План урока - игра «Счастливый случай» по геометрии по теме «Четырехугольники»

Цель урока: систематизировать и обобщить знания о четырехугольниках, их 

                       свойствах, признаках, развивать умения их применять при                                                                                         решении задач, воспитывать внимательность, чувство товарищества, трудолюбие.

Оборудование: таблицы по теме: «Четырехугольники», презентация с заданиями для проведения игры (в игре участвуют две команды), тексты заданий и приключения, спички.

Организационный момент и вступительное слово учителя об условиях предстоящей игры на уроке по обобщению и систематизации материала по теме «Четырёхугольники», проверка ЗУН по этой теме в ходе урока-викторины «Счастливый случай»

Ι гейм «Разминка» 

Решение задач по готовым чертежам

1.Что можно сказать по чертежу




Это квадрат, его диагонали равны и взаимно перпендикулярны.
1. Что можно сказать по чертежу
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Это прямоугольник, его диагонали равны.

2.                                                                     2.
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Это – ромб. Его диагонали                        Это – ромб, так как все стороны                  

взаимно перпендикулярны.                        равны.

3.      В                              С                          3.    В                                  С

А                            D                                   А                                 D
 АD= ВС = 13 см,                                                     (А =(С =  50˚,

АВ = 10 cм                                                                    (В = 130˚

СD- ?   ( СD= 10 см)                                                    (D - ? ((D=130˚)
II гейм    «Дальше – дальше»

1. Определение параллелограмма.                 1. Определение ромба.

2.   Определение прямоугольника.                2.   Определение трапеции.

3. Квадрат – это ромб, у которого…            3. Квадрат – это прямоугольник, у которого…

4. Первое свойство параллелограмма.         4.   Второе свойство параллелограмма.
5. Собственное свойство ромба.                   5. Собственное свойство прямоугольника.

6. Что называют диагональю                        6. Сумма углов параллелограмма, 

четырехугольника.                                          прилежащих к одной стороне….                                                                      7. Как называют две параллельные             7. Какая трапеция называется 

    стороны трапеции?                                         равнобедренной?
 III гейм  «Спешите видеть, ответить, решить»

1. Теоретическая самостоятельная работа 

Заполнить таблицу, отметив знаки + (да) и - (нет). Один из уча​щихся работает на переносной доске, остальные в своих тетрадях. После завершения работы класс проверяет работу, выполненную на презентации.

	
	паралле​лограмм
	прямо​угольник
	ромб
	квадрат

	1. Противолежащие стороны параллельны и равны
	
	
	
	

	2. Все стороны равны
	
	
	
	

	3. Противолежащие углы равны, сумма со​седних углов равна 180°
	
	
	
	

	4. Все углы прямые
	
	
	
	

	5. Диагонали пересекаются и точкой пересе​чения делятся пополам
	
	
	
	

	6. Диагонали равны
	
	
	
	

	7. Диагонали  взаимно  перпендикулярны  и являются биссектрисами его углов
	
	
	
	

	
	параллелограмм
	прямоугольник
	ромб
	квадрат

	1.
	+
	+
	+
	+

	2.
	-
	-
	+
	+

	3.
	+
	+
	+
	+

	4.
	-
	+
	-
	+

	5.
	+
	+
	+
	+

	6.
	-
	+
	-
	+

	7.
	-
	-
	+
	+


Правильные ответы:
Проверка осуществляется учащимися в парах с соперниками, оценивая  

задания в баллах: 1 балл – 1 верно выполненное задание, при оценке используется 

таблица с верными ответами. 

Выполнив проверку контрольного диктанта, в тетрадях сделать следующую схему, читая «Приключения Пуха и Пятачка в стране Многоугольников» (приложение): (схема в презентации)
ЧЕТЫРЁХУГОЛЬНИКИ
[image: image4]
                             ПАРАЛЛЕЛОГРАММЫ                         ТРАПЕЦИИ

  

                                                                               РАВНОБЕДРЕННАЯ
           РОМБЫ                ПРЯМОУГОЛЬНИКИ                  ПРЯМОУГОЛЬНАЯ
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                                  КВАДРАТЫ

IV гейм  «Темная лошадка» (рисунок лошади из презентации)
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1. Знаете ли вы меня хочу проверить,                   1. И у меня равны диагонали,

Любую площадь я могу измерить,                    Хочу сказать я, хоть меня не называли,

Ведь у меня четыре стороны                                 И хоть я не зовусь квадратом,

И все они между собой равны.                          Он мне приходится родным братом.        

И у меня ещё равны диагонали,                             (Прямоугольник)

Углы они мне они делят пополам, и ими

На части равные разбит я сам.                               2. Хоть стороны мои 
( Квадрат)                                                                 Попарно и равны, и параллельны,

2. Мои хоть и не равны диагонали,                           Всё ж я в печали, 

По значимости всем я уступлю едва ли,                Что не равны мои диагонали,                                                                                 

Ведь под прямым углом они пересекаются,          Да и углы они не делят пополам.

И каждый угол делят пополам,                                 Но все ж, скажи, дружок, кто я?

И очень важная фигура я, скажу я вам.                      (Параллелограмм)

( Ромб)
V  гейм  «Гонка за лидером»

1. «Разгадай»

   «П»                                                                                           «К»

1. Знак одного из действий.                                        1. Прямоугольный параллелепипед с                          
2. Сумма длин всех сторон многоугольника.           равными измерениями.

3. Результат одного из действий.                       2.Сторона прямоугольного треугольника

4. Параллелограмм, у которого все                    3. Значение переменной, при котором
углы прямые.                                                    уравнение обращается в верное равенство.
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4. Прямоугольник, у которого все                                                                                                                                                                       стороны равны.

	к
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	б
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2. «Составь фигуры»

В фигуре из 12 спичек переложить                    Из 10 спичек сделан ключ. Переложите

5 спичек так, чтобы получилось                         в нём 4 спички так, чтобы получилось

3 равновеликих квадрата.                                    3 равновеликих квадрата.
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                     Пока учащиеся составляют равновеликие квадраты учитель подсчитывает баллы, набранные командами, успехи каждого ученика и подводит итоги урока, выставляет оценки.

Домашнее задание: повторить главу V, составить сказку по теме «Четырехугольники»
Рефлексия 
